

బిస్మిల్లా హిర్రహ్మానిర్రహీం

జుమా ప్రసంగం

21-02-2020

తషహుద్, తఅవ్వుజ్, సూర ఫాతిహా పఠనానంతరం హుజూరె అన్వర్ అయ్యుద్హుల్లాహు తఆలా బినస్రిహిల్ అజీజ్ ఇట్లనిరి.

అహ్మదియ్య జమాఅత్ సభ్యులు ఫిబ్రవరి 20వ తేదీని ముస్లేహ్ మౌఘద్ భవిష్యవాణి దినోత్సవంగా ప్రత్యేకముగా గుర్తుంచుకుంటారు. తమ తమ ప్రాంతాలలో ముస్లేహ్ మౌఘద్ దినోత్సవమును పురస్కరించుకొని సభలను నిర్వహించుకుంటారు. వాస్తవానికి నేను ఈ విషయాన్ని అనేక సందర్భాలలో ప్రస్తావించాను. అయినా కూడ నూతన అహ్మదీయులకు మరియు మన నవయువకులకు తెలియజేయుటకు మరల ప్రస్తావిస్తున్నాను. ముస్లేహ్ మౌఘద్ దినోత్సవం హజ్రత్ ఖలీఫతుల్ మసీహిస్సాని హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌఘద్ గారి జన్మదినమును పురస్కరించుకొని జరుపబడదు. కేవలం భవిష్యవాణి పూర్తి అయినందు వలనే ఈ సభలను నిర్వహించుకోవడం జరుగుతుంది. ఇస్లాం వైభవాన్ని చాటి చెప్పుటకు, ఇస్లాం సత్యమును నిరూపించుటకు అల్లాహ్ తఆలా అందించిన దివ్యవాణి ఆధారముగా హజ్రత్ మసీహ్ మౌఘద్ అలైహిస్సలాతు వస్సలాం హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌఘద్ గారి జననమునకు మూడు సంవత్సరముల క్రితం ఈ భవిష్యవాణిని ప్రకటించారు. ఈ భవిష్యవాణిలో ఇస్లాం సేవకుడిగా ఒక వాగ్దత్త కుమారుని జననం గూర్చి శుభవార్తనివ్వడం జరిగింది. కావున శత్రువులకు ఒక చిహ్నముగా ఈ భవిష్యవాణిని పేర్కొన్నారు. నిన్న ఫిబ్రవరి 20వ తేదీకి ఈ భవిష్యవాణి ప్రకటించి 134 సంవత్సరాలు పూర్తి అయినవి. గత వంద సంవత్సరాలకుపైగా ఇది ప్రకాశించు చిహ్నముగా పేరుగాంచినది. మొత్తానికి నేను చెప్పినట్లుగా ఈ భవిష్యవాణి ఆధారముగా జమాఅత్లలో సభలు నిర్వహించుకుంటారు. ఈ భవిష్యవాణిలో వాగ్దత్త కుమారుని గూర్చి తెల్పబడిన అనేక విశిష్టతలను గూర్చి సాధ్యమైనంత వరకు సభలలో ప్రసంగిస్తుంటారు. కాని ఈ ఒకటి రెండు గంటల సభలలో భవిష్యవాణిలో పేర్కొనబడిన ప్రత్యేకతలు, దాని ప్రాధాన్యత, అది పూర్తిగావించబడిన విధానమును గూర్చి పూర్తి స్థాయిలో ప్రసంగించడం సాధ్యం కాదు. సభలలో దానిని పూర్తి స్థాయిలో తెలుపలేనప్పుడు ఒక్క జుమా ప్రసంగంలో దాని కోణాలన్నింటిని ప్రస్తావించడం కూడ అసాధ్యమే. అందుకే నేను హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌఘద్ రజియల్లాహు తఆలా అన్హూ స్వయముగా వివరణాత్మకముగా తెల్పినటు వంటి ఆంశాల నుండి కొన్నింటిని మీ ముందు ప్రస్తావించాలని భావించాను. హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌఘద్ తెలిపినటువంటి ఆంశాలను చదివినచో, విన్నచో ఒక ప్రత్యేక మాధుర్యం, భావన కల్గును. ఈ భవిష్యవాణి ఏ స్థాయి వైభవం కల్గియున్నదో, హజ్రత్ మసీహ్ మౌఘద్ అలైహిస్సలాం గారి వాగ్దత్త కుమారుడి విషయంలో అది ఎంత గొప్పగా పూర్తిగావించబడిందో ఇటువంటి కొన్ని ఆధారాల ద్వారానే మనకు అర్థమవుతుంది.

మొత్తానికి నేను ముందుగా హజ్రత్ మసీహ్ మౌఘద్ అలైహిస్సలాం గారి పదాలలోనే భవిష్యవాణిని మరియు దాని వివరణను ప్రస్తావించెదను. హజ్రత్ మసీహ్ మౌఘద్ అలైహిస్సలాం తమ వ్యతిరేకులకు భవిష్యవాణి అంటే ఏమిటో తెలియజేస్తూ ముస్లేహ్ మౌఘద్ను గూర్చి తనకు అందిన భవిష్యవాణిని ఈ విధముగా ప్రకటించారు. “సర్వాధికారి, గౌరవోపేతుడు, అపార దయామయుడు, పరమ కారుణ్యమూర్తి అయిన అల్లాహ్ (جَلَّ شَأْنُهُ وَعَزَّ جَدُّهُ) తన సువార్తవాణి ద్వారా నన్ను ఇట్లు సంభోదించెను. నీవు నన్ను యాచించిన విధముగనే నేను నీకొక కరుణా ప్రపూర్ణ సంకేతమును ఇచ్చెదను. కనుక నేను నీ విన్నపములన్నింటిని ఆలకించితిని, నీ దుఆలన్నింటిని నా కరుణా స్వభావంతో ఆమోదించితిని, నీ ఈ ప్రయాణం అనగా హోషియార్పూర్ మరియు లుధ్యానా

ప్రయాణమును నీ కొరకు శుభకరముగా చేసితిని. కనుక ఈశ్వరత్వం, దయానుగ్రహం, సామీప్యములతో కూడిన చిహ్నము నీకివ్వబడును. అనుగ్రహం, ఉపకార గుర్తు నీకు ప్రసాదించబడును. జయవిజేయ కృతార్థ భాగ్యము నీకు లభించును. ఓ విజేయుడా, నీకు శాంతి చేకూరు గాకా! అల్లాహ్ ఇట్లు తెలిపెను. జీవితమును కోరువారు మరణ పిడికిలి నుండి విముక్తి పొందెదరు. సమాధులలో అణిగి ఉన్నవారు బయట పడుదురు. అతని ద్వారా ఇస్లాం ధర్మపు గొప్పదనము, అల్లాహ్ వాక్యముల విశిష్టత ప్రజలకు తెలియును. ఫలితముగా సత్య శుభములన్ని వెలువడును. అసత్యం తన సర్వ అశుభములతో పారిపోవును. ఫలితముగా ప్రజలు నేనే సర్వాధికారిని, కోరినది చేయగల సమర్థుడనని గ్రహించెదరు. అనగా అల్లాహ్ సర్వాధి కారుడు, తనకు నచ్చినట్లు చేయును. నేను నీ వెంటే ఉన్నానని వారు నమ్ముదురు. హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాంకు అల్లాహ్ తాలా ఈ విధముగా తెల్పినాడు. నేను నీ వెంటే ఉన్నానని వారు నమ్ముదురు. అల్లాహ్ ఉనికిని విశ్వసించని వారికి, మరియు దేవుని ధర్మమును, అతని గ్రంథమును, అతని పావనుడైన సందేశహరుడు ముహమ్మద్ ముస్తఫా (సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం)ను నిరాకరణ, హేళన దృష్టితో చూచు వారికి ఒక స్పష్టమైన సంకేతము లభించును. అపరాధుల దారి బహిర్గతమగును. కనుక నేను నీకు ఒక శుభవార్తనిస్తున్నాను. ముఖ పర్చస్సు, పవిత్రత గల ఒక బాలున్ని నీకు ప్రసాదించెదను. ఒక మేధో మధస్సు గల సేవకుడు (బాలుడు) నీకివ్వబడును. ఆ బాలుడు నీ కణాలతో నీ కుటుంబములో నీ సంతానముగా జన్మించును. అతి సుందరుడు, పావనుడైన బాలుడు మీ అతిథిగా వచ్చును. అతని నామము అన్మవాయిల్, బషీర్ అని గలదు. అతనికి పరిశుద్ధ ఆత్మనివ్వబడును. అతడు మలిన రహితుడు. అతడు దైవ తేజస్సు గలవాడు. ఆకాశము నుండి వచ్చు అతడు శుభకరుడు. అతనికి తోడుగా అనుగ్రహం ఉండును. అతని రాకతోనే అది వచ్చును. అతడు ఆడంబరుడై, వైభవోపేతుడై, సుసంపన్నుడై ఉండును. అతడు ప్రపంచమునకు వచ్చి తన ప్రాణదాత నైజము, పరిశుద్ధాత్మ శుభములతో అనేకులకు రోగముల నుండి స్వస్థత కల్పించును. అతడు దైవోచ్ఛరుణుడు. ఎందుకనగా దేవుని దయ, అభిమానం అతనిని సృరణోచ్చ వచనముగా పంపెను. అతడు గొప్ప మేధావి, వివేకవంతుడు. హృదయ గంభీరుడై, బాహ్యంతర విద్యల ప్రావీణ్యుడై ఉండును. అతడు మూడును నాలుగు చేయును. (దీని అర్థం తెలియలేదని వారు (అలైహిస్సలాం) తెల్పిరి) సోమవారము రోజు అతి శుభప్రదమైన సోమవారముగును. మనస్సు మెచ్చిన కుమారుడు. అందరిని ఆకట్టుకునేవాడు. **مَظْهَرُ الْحَقِّ وَالْعِلَاءِ كَأَنَّ اللَّهَ نَزَلَ مِنَ السَّمَاءِ** అతని అవతరణ చాలా శుభ ప్రదమైనదిగా, అల్లాహ్ మహాత్యము బహిర్గతమగుటకు కారణమగును. ప్రకాశం వెదజల్లును. అల్లాహ్ తన సమృతమైన సువాసనతో అతనికి పరిపూర్ణతను నొసంగెను. మేము అతనిలో మా ఆత్మను వేయుదుము. దేవుని అండ అతనికి ఎల్లప్పుడు ఉండును. అతడు త్వరత్వరగా పెరుగును. బందీల విమోచనమునకు అతడు కారకుడగును. అతని కీర్తి భూమి అంచుల వరకు వ్యాపించును. జాతులు అతనితో శుభములు పొందును. అప్పుడు తమ ఆత్మ బిందువు ఆకాశము వైపునకు తీసుకోబడును. **(وَكَانَ أَمْرًا مَقْضِيًّا)**.

వాగ్దత్త కుమారుడి వివిధ ప్రత్యేకతలను, అంశాలను తెలియజేయునట్టి భవిష్యవాణి పదాలు ఇవి. అల్లాహ్ తాలాతో సంకేతమును యాచించుటకు హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాంతు వస్సలాం గారు చేసినటువంటి ఏకాంత ప్రార్థనల వలన అల్లాహ్ తాలా వారిపై దైవవాణిని అవతరింపజేసెను. నేను దానిని మీ ముందు ఇప్పుడే వివరముగా ప్రస్తావించాను. ఏకాంత ప్రార్థనల చిత్రమును వర్ణించుచూ, అందులో వారు అలైహిస్సలాం చేసిన దుఆలను, వాటి ఆమోదిత ఫలితముగా ముస్లేహ్ మౌవూద్ను గూర్చి అవతరించిన దైవవాణిని గూర్చి ప్రస్తావిస్తు హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌవూద్ రజియల్లాహు అన్హూ ఇలా తెల్పిరి:

“నేటి నుండి పూర్తిగా 58 సంవత్సరాలకు పూర్వము” వీరు (రజి) ప్రసంగించు నాటికి ఆ భవిష్యవాణికి 58 సంవత్సరములు పూర్తి అయినవి. “దానికి నేటి నుండి 59వ సంవత్సరం ప్రారంభమగుచున్నది. ఫిబ్రవరి 20వ తేది 1886న హుష్యోర్ పూర్ అనబడే ఈ నగరంలో” వారు (రజి) ఈ ప్రసంగంను హుష్యోర్ పూర్లో ఇస్తున్నారు. వారిట్లనిరి. “హుష్యోర్ పూర్ అనబడే ఈ నగరంలోని ఈ భవనంలో” వారు (రజి) నిలబడి ఉన్నటువంటి భవనం వైపు సంజ్ఞ చేస్తూ “నా వ్రేళ్లు చూపుతున్నటు వంటి ఈ భవనంలో, ఈ భవనం కూడ ఆ కాలంలో తవీలా అనబడేది. అనగా అది నివాసముండునట్టి గృహము కాదు. అక్కడ మనుషులు నిరంతరంగా ఉండరు. అది ఒక సంపన్నుడి భవనాలలో ఒక భవనం. దానిని కొన్ని సందార్భాలలో సేద తీర్చుకోవడం కోసం ఉపయోగించుకోవడం జరుగుతుంది. అప్పుడప్పుడు దానిలో అనుకోకుండా అతిథులకు విడిది చేస్తుంటారు. లేదా సామాగ్రిని దాచుటకు దానిని ఉపయోగిస్తారు. అవసరమొచ్చినప్పుడు అందులో పశువులను కూడ బందిస్తారు. అది ఒక అదనపు భవనం, అదనపు గది.” మరల వారు (రజి) ఇట్లనిరి. “ఖాదియాన్ కు చెందిన ఒక అపరిచిత వ్యక్తి, అతనిని ఖాదియాన్ వాసులే సరిగా గుర్తించరు. ఇస్లాం మరియు ఇస్లాం స్థాపకుల పట్ల ఉన్నటు వంటి ప్రజల వ్యతిరేకతను చూసి, తన ఆరాధ్యదైవంతో ఏకాంతంలో ప్రార్థనలు సల్పుటకు, అతని సహాయ సహకారములను యాచించుటకు వచ్చెను. 40 రోజుల వరకు ప్రజల నుండి దూరంగా ఉంటూ వారు తమ దేవునితో దుఆలు చేసుకొనిరి. 40 రోజుల దుఆల తరువాత వారికి ఒక చిహ్నమివ్వడం జరిగింది. ఆ చిహ్నమేమనగా, నేను నీతో చేసిన వాగ్దానాలను నెరవేర్చడమే గాకుండా నీ పేరును ప్రపంచ నలుమూలల వరకు వ్యాపింప జేయుదును. పైగా ఆ వాగ్దానములను ఎంతో వైభవముగా నెరవేర్చుటకు నేను నీకు ఒక కుమారుడిని ప్రసాదించెదను. అతడు కొన్ని ప్రత్యేక విశిష్టతలను కల్గియుండును. అతడు ఇస్లాంను ప్రపంచ నలుమూలల వరకు వ్యాపింపజేయును. దైవ గ్రంథ వాస్తవాలను ప్రజలందరికి తెలియజేయును. కరుణా మరియు దయానుగ్రహముల చిహ్నమగును. ఇస్లాం వ్యాప్తి కోసం అవసరమైనటు వంటి ధార్మిక, ప్రాపంచిక విద్యలు అతనికి అనుగ్రహించబడును. అదే విధముగా అతనికి అల్లాహ్ తఆలా సుధీర్ఘ వయస్సునిచ్చును. అలా అతడు ప్రపంచ నలుమూలలలో ప్రఖ్యాతి గాంచును.” నేడు అహ్మదియ్య జమాఅత్ ఉన్నటు వంటి దేశాలన్నింటిలో ఈ భవిష్యవాణి వైభవము, వారి గొప్ప కుమారుడి వైభవము ప్రఖ్యాతిగాంచినది. ఈ ప్రకటన ప్రచురించిన సమయంలో ఇదీ ఒక భవిష్యవాణియేనా?, నాకు ఒక కుమారుడు జన్మించునని ఎవరైనా ప్రకటన చేయవచ్చును అని వారి వ్యతిరేకులు ఆరోపించడం ప్రారంభించారు. హజ్రత్ మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాం వారి ఆరోపణలకు సమాధానం కూడ ఇచ్చారు. ఈ విషయమును ప్రస్తావిస్తూ హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌహూద్ ఇలా తెల్పినారు. “ఈ ప్రకటన ప్రచురించినప్పుడు శత్రువులు నిందారోపణలు చేయడం ప్రారంభించారు. అందుకు 22 మార్చి 1886న వారు (అ) మరొక ప్రకటనను ప్రచురించారు. శత్రువులు ఈ విధముగా ఆరోపణలు చేశారు. నాకు ఒక కుమారుడు జన్మించును అని తెల్పునట్టి భవిష్యవాణిని ఏ విధముగా విశ్వసించాలి? ఆది నుండి ప్రజలకు కుమారులు జన్మించడం లేదా? కుమారుడు జన్మించని వ్యక్తులు ఎక్కడో ఒకరిద్దరు ఉంటారు. లేదా కొందరికి కేవలం అమ్మాయిలే జన్మిస్తారు. సాధారణముగా ప్రజలకు కుమారులు జన్మిస్తుంటారు. అలా జన్మించిన వారిని ఒక ప్రత్యేక చిహ్నముగా ఎవరు కూడ ఎన్నడు ప్రకటించ లేదు. కావున ఒక వేళ మీ ఇంట్లో కూడ ఒక కుమారుడు జన్మించినచో అతని ద్వారా ప్రపంచములో దేవుని ఒక ప్రత్యేక చిహ్నము బహిర్గతమగునని ఏ విధముగా నిరూపితమగును? ప్రజల ఈ ఆరోపణలకు హజ్రత్ మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాం వ్రాతపూర్వకముగా సమాధానమిస్తూ మార్చి 22 నాటి ప్రకటనలో, ఇది కేవలం భవిష్యవాణియే కాదు, ఇదొక గొప్ప ఆకాశ చిహ్నము. కరుణా ప్రపూర్ణుడు, వైభవోపేతుడైన అల్లాహ్ కరుణా కటాక్ష,

దయా స్వభావంలు గల హజ్రత్ ముహమ్మద్ ముస్తఫా సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారి సత్యతను, వైభవమును తెలియజేయుటకు ఈ చిహ్నమును అవతరింపజేసెను అని తెల్పిరి.

మరల ఆ ప్రకటనలోనే హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం ఇలా తెల్పిరి:

అల్లాహ్ తఆలా అనుగ్రహం, ఉపకారం, శుభముల వలన హజ్రత్ ఖాతముల్ అన్బియా సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంను అవతరింపజేసిన కరుణామయుడైన దైవం ఈ భవదీయుడి దుఆలను ఆమోదించి అంతర్గత, బహిర్గతల శుభములను ప్రపంచమంతట వ్యాపింపజేయునట్టి శుభ ప్రదమైన ఆత్మను పంపుదునని వాగ్దానం చేసెను. హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌవూద్ మరల ఇట్లనిరి. విషయమేమనగా, ఒక వేళ వారు తమకు ఒక కుమారుడు జన్మించునని ప్రకటన చేసినను అది కూడ స్వభావరీత్య ఒక భవిష్యవాణియే అనబడును. ఎందుకనగా ప్రపంచంలో ఒక వంతు జనాభ సంతానరహితముగా ఉంటుంది. సంఖ్యా పరముగా వారు ఎంత తక్కువగా ఉన్నప్పటికి అలాంటి వారు మాత్రం ఉంటారు. మరొక విషయం ఏమిటనగా, వారు ప్రకటన చేసిన సమయానికి వారికి 50 సంవత్సరాల పైబడిన వయస్సు గలదు. 50 సంవత్సరాలు దాటిన తరువాత పిల్లలు జన్మించు పరంపర నిలిచిపోయిన జంటలు ప్రపంచములో వేల సంఖ్యలో ఉన్నాయి. అలా కాకుండా కొందరు దంపతులకు కేవలం అమ్మాయిలే జన్మిస్తుంటారు. మరి కొందరు దంపతులకు మగ పిల్లలు జన్మించినప్పటికి ఆ పిల్లలు కొన్ని రోజులకే మరణిస్తుంటారు. ఇలాంటి అనుమానాలన్ని ఇక్కడ వ్యక్తమగును. మొదట గుర్తుంచుకోవలసిన విషయమేమనగా కుమారుడే జన్మించునని ప్రకటన చేయు శక్తి ఏ మానవునికి లేదు. అయినా కూడ వారు ఈ బలహీన ఆరోపణలను స్వీకరిస్తూ ఇలా సమాధానమిచ్చారు. కేవలం ఒక కుమారుడు జన్మించునని తెలుపడం భవిష్యవాణి కాదని అంగీకరించినను ఇక్కడ తలెత్తు ప్రశ్నేమిటనగా, కేవలం ఒక కుమారుడు జన్మించునని నేను ఎప్పుడు ప్రకటన చేశాను? నాకు ఒక కుమారుడు మాత్రమే జన్మించునని నేను ఎక్కడ ప్రస్తావించలేదు. దేవుడు నా దుఆలను ఆమోదించి అంతర్గత, బహిర్గతల శుభములను ప్రపంచమంతట వ్యాపింపజేయునట్టి శుభప్రదమైన ఒక ఆత్మను అవతరింపజేయునని వాగ్దానం చేశాడని తెలిపాను. నేను తెల్పినట్లు ఆ వాగ్దత్త కుమారుడు ప్రపంచ నలుమూలలో ప్రఖ్యాతి గడించాడని నేడు ప్రపంచం అందుకు సాక్ష్యంగా నిస్తున్నది. ఖాదియాన్ నుండి బయట ఏర్పాటు చేయబడిన జమాఅత్లు, భారతదేశం బయట ఏర్పడ్డ జమాతులు వారి సత్యమునకు నిదర్శనాలు. హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌవూద్ కాలంలో ఎన్నో కార్యక్రమాలు ప్రారంభించబడ్డాయి. వాటి పరంపరయే, వారు ఏర్పాటు చేసిన వ్యవస్థీకరణ పరంపరయే నేటికి కొనసాగుచున్నది. ముస్లేహ్ మౌవూద్ తరువాతి కాలంలో అవతరింతురని కొందరు అభిప్రాయపడుచుండిరి, కొందరు ఆరోపణలు చేయుచుండిరి. వంద సంవత్సరాల తరువాత, రెండు వందల సంవత్సరాల తరువాత, మూడు వందల సంవత్సరాల తరువాత. అందుకు హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం చిహ్నమును ఎందుకు ఆశించారు? వారి కాలంలోనే ఎందుకు ఆ కుమారుడు జన్మించాలి? ఎందుకు ఆ చిహ్నము పూర్తి కావాలి? అనే విషయాలను గూర్చి హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌవూద్ (రజి) ఇలా సమాధానమిచ్చిరి.

హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం గారి వారసులలో సుమారు మూడు, నాలుగు వందల సంవత్సరాల తరువాత ముస్లేహ్ మౌవూద్ జన్మింతురని కొందరు అభిప్రాయ పడుచున్నారు. ఇక్కడ కూడ వారసుల ప్రస్తావన గలదు. వారసులలో ముడూ నాలుగు వందల సంవత్సరాల తరువాత అవతరించును. ప్రస్తుత కాలంలో వారు అవతరించరు. కాని ఇలాంటి వారు దేవునికి ఎందుకు భయపడరో అర్థం కావడం లేదు. వారు భవిష్యవాణి పదములను ఎందుకు చూడడం లేదు, ఎందుకు అర్థం చేసుకోవడం లేదు. చిహ్నములను ప్రదర్శించు శక్తిని ఇస్లాం కోల్పోయిందని ఒక వైపు ఇస్లాంపై

ఆరోపణలు చేస్తున్నారని హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం వ్రాస్తున్నారు. ఇస్లాం స్వచ్ఛమైనదే అయినచో చిహ్నములు ప్రదర్శించాలని ఈ క్రమంలోనే పండిత్ లేఖ్రామ్ ఆరోపణలు చేస్తున్నాడు, ఇస్లాం స్వచ్ఛమైనదే అయినచో చిహ్నములు ప్రదర్శించాలని ఇందర్మన్ ఆరోపణలు చేస్తున్నాడు. అందుకు వారు (అ) దైవ సన్నిధిలో మొకరిల్లుచూ, ఓ అల్లాహ్! చిహ్నములు ప్రదర్శించుమని కోరువారికి ఇస్లాం పట్ల సదాభిప్రాయమును ఏర్పడుటకు నీవు చిహ్నములను ప్రదర్శించుము, మురాదబాద్ కు చెందిన ఇందర్ మన్ వంటి వారికి ఇస్లాం పట్ల గౌరవాన్ని కల్పించుమని దుఆ చేసినప్పుడు, హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం అల్లాహ్ సన్నిధిలో ఈ విధముగా చేసినప్పుడు అల్లాహ్ తఆలా వారికి నేటి నుండి మూడు వందల సంవత్సరాలు గడిచిన తరువాత మేము నీకు ఒక కుమారున్ని అనుగ్రహిస్తాము, అతడు ఇస్లాం సత్యతకు నిదర్శకుడగును అని శుభవార్తనిచ్చాడని ఆరోపితులు అనగా ఆరోపణలు చేయువారు మనకు తెలిపినచో ప్రపంచములోని ఏ వ్యక్తి అయినా దీనిని సరైనదిగా భావించునా? ఇది చాలా మూర్ఖత్వ మనబడును. ఇది ఎలా ఉన్నదనగా ఒక వ్యక్తి దాహంతో తల్లడిల్లిపోతుండగా, ఒక వ్యక్తి ఇంటికి వెళ్ళి, మిత్రుడా! నాకు చాలా దాహం వేస్తుంది, దేవుని పేరుపై నాకు కొన్ని మంచి నీళ్ళు ఇవ్వమని అడుగగా, ఆ ఇంటి యజమాని అతనితో నీవు భయపడకుము, నేను అమెరికాకు ఉత్తరము వ్రాసాను. అక్కడి నుండి ఈ సంవత్సరము చివరలో అతి ప్రీతికరమైన పానీయం వచ్చును. వచ్చే సంవత్సరము నేను దానిని నీకు ఇచ్చెదను అని సమాధాన మిచ్చునా? ఏ పిచ్చి వాడు కూడ ఇలాంటి మాటలు మాట్లాడ లేడు. ఏ పిచ్చి వాడు కూడ ఇలాంటి సమాధానమును అల్లాహ్ మరియు అతని ప్రవక్తకు అంటగట్టడు. అలా ఇచ్చినచో ఇస్లాం యొక్క దేవుడు ప్రపంచానికి చిహ్నములను చూపించు శక్తిని కల్గి యున్నాడని ఇస్లాంను గూర్చి చేసిన వాగ్దానం అసత్యమైనది, నిరాధారమైనదని ఒక వేళ వారి వాగ్దానం నిజమైనదే అయినచో మాకు చిహ్నములు చూపమని పండిత్ లేఖ్రామ్, మున్సి ఇందర్మన్ మురాదాబాద్ మరియు ఖాదియాన్ కు చెందిన హిందువులు కోరెదరు. హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం అల్లాహ్ తఆలా సన్నిధిలో మొకరిల్లుతూ, ఓ అల్లాహ్! నీవు నీ కరుణా ప్రపూర్ణ చిహ్నమును చూపుము, నీవు నీ సర్వశక్తివంతమైన, సామీప్యతతో కూడిన చిహ్నమును నాకు చూపుము అని నేను నిన్ను వేడుకుంటున్నానని విన్నవించుకొనిరి. అలాంటప్పుడు ఈ చిహ్నము అతి తక్కువ సమయంలో బహిర్గతము కావలెను. అది కూడ ఈ చిహ్నమును చూపించుమని కోరినవారు ప్రాణాలతో ఉన్నప్పుడు బహిర్గతం కావలెను. కావున అలానే జరిగింది. 1889వ సం॥ లో భవిష్యవాణి ప్రకారం నేను జన్మించినప్పుడు హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాంతో చిహ్నము కోరుకున్నవారు బ్రతికే ఉన్నారు. నేను పెరుగుచున్న కొద్ది అల్లాహ్ తఆలా చిహ్నములు అధిక సంఖ్యలో బహిర్గతం కాసాగాయి. కావున ఈ చిహ్నము హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం గారి జీవితంలో ఇస్లాంపై ఆరోపణలు చేయువారు, ఈ చిహ్నమును కోరుకున్న వారు ప్రాణాలతో ఉండగానే తప్పకుండా బహిర్గతం కావలసి యుండెను. కావున బహిర్గతమయ్యెను. ఇది చాలా ముఖ్యమైన విషయం. ఈ భవిష్యవాణి యొక్క ఉద్దేశం ఏమిటనే విషయం మనకు తెలియాలి. హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం గారి జీవితంలోనే పూర్తి కావలసిన అవసరం ఏమిటి? అనే విషయాలను నేను సంక్షిప్తముగా మీ ముందు ఇప్పుడు ప్రస్తావించాను. వారి కుమారుడి రూపంలో, అనగా వారి శారీర, రక్త సంబంధిత కుమారుడి రూపంలో, శారీరకంగా వారు (అ) తండ్రి అయినటు వంటి కుమారుడి రూపంలో ఈ చిహ్నము ఎందుకు పూర్తి కావలసి యుండెను అనే విషయాలను గూర్చి ఒక చోట వారు (రజి) ఇలా తెల్పిరి. హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాతు వస్సలాం 20 ఫిబ్రవరి 1886 నాటి ప్రకటనలో ఈ విధముగా తెల్పినారు:

“అల్లాహ్ తఆలా నాకు తెలిపిన విషయమేమనగా, ప్రపంచము ముందు ప్రకటించిన ఈ

భవిష్యవాణికి చాలా లక్ష్యములు గలవు. ముందుగా ఈ భవిష్యవాణి లక్ష్యమేమనగా, జీవితమును కోరువారు మరణ పిడికిలి నుండి విముక్తి పొందెదరు. సమాధులలో అణిగి ఉన్నవారు బయట పడుదురు. అనగా ఆధ్యాత్మిక పరంగా మరణించినవారి ప్రాణాలు మరల పురుడు పోసుకోవలెను. ఒకవేళ ఈ భవిష్యవాణి 400ల సంవత్సరాల తరువాత పూర్తి కావలసియున్నచో” వారు మిక్కిలి వివరణ తెలుపుచున్నారు. “దాని అర్థం నేను భవిష్యవాణి ఎందుకు చేశాననగా, నేడు జీవితమును కోరువారు నిస్సందేహముగా మరణించవచ్చును. 400ల సంవత్సరాల తరువాత వారికి జీవితాన్ని ప్రసాదించబడును. ఈ వాక్యము వినడానికే హాస్యాస్పదంగా, తప్పుగా ఉన్నది. మరల వారిట్లు తెల్పిరి. ఈ ఏకాంత ప్రార్థన చేయవలసి వచ్చిన అవసరమేమనగా, ఇస్లాంను వ్యతిరేకించువారి జీవితంలోనే అల్లాహ్ తఆలా ఒక చిహ్నమును ప్రదర్శించవలెను. రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం మహిమలను తిరస్కరించువారికి నేడు కూడ అల్లాహ్ తఆలా ఇస్లాం మరియు రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారి సహాయం కొరకు తన చిహ్నములను ప్రదర్శించుననే ఒక తాజా మరియు అద్భుతమైన నిదర్శనం లభించాలి. ఈ భవిష్యవాణి లక్ష్యము, ఉద్దేశమును తెలియజేయునట్టి దైవవాణి పదాలు ఈ విధముగా గలవు.

అల్లాహ్ ఇట్లు తెలిపెను: జీవితమును కోరువారు మరణ పిడికిలి నుండి విముక్తి పొందెదరు. సమాధులలో అణిగి ఉన్నవారు బయటపడుదురు. కావున ఒకవేళ ముస్లేహ్ మౌఘాద్ మూడు, నాలుగు వందల సంవత్సరాల తరువాత అవతరించునని భావించేవారి భావనలను సరైనవిగా భావించినచో పై వాక్యము యొక్క భావము ఈ విధముగా ఉండును. ఈ భవిష్యవాణి మొదటి లక్ష్యమేమనగా, నేడు జీవితమును కోరువారిని చనిపోనివ్వము, నాలుగు వందల సంవత్సరాల తరువాత వారి వారసులలో కొందరికి జీవితాన్ని ప్రసాదించెదము .అని తెలియ జేయుటకే అని తెల్పినచో ఎవరైన ఈ వాక్యమును ఒప్పుకొందురా?. ఈ భవిష్యవాణి రెండవ లక్ష్యమేమనగా, తద్వారా ఇస్లాం ధర్మపు గొప్పదనము తెలియవచ్చును. మరియు అల్లాహ్ వాక్యముల విశిష్టత ప్రజలపై బహిర్గతమగును. ఈ వాక్యము ద్వారా ఆ కాలంలో ఇస్లాం ధర్మపు గొప్పదనము ప్రజలకు తెలియలేదు. అదే విధముగా అల్లాహ్ వాక్యముల విశిష్టత ఆ కాలం ప్రజలపై బహిర్గతం కాలేదు అని స్పష్టముగా తెలుస్తుంది. కాని ఇక్కడ ఏమని చెప్పుకోవడం జరుగుతుందనగా, ఈ భవిష్యవాణిని అల్లాహ్ తాలా ఎందుకు అవతరింప జేశాడనగా, ఇస్లాం ధర్మపు గొప్పదనము మరియు అల్లాహ్ తాలా వాక్యముల విశిష్టతల నేటి నుండి మూడు వందల సంవత్సరాల తరువాత లేదా నాలుగు వందల సంవత్సరాల తరువాత ఇప్పుడు ఉన్నటు వంటి ప్రజలందరు మరణించిన తరువాత, వారి కుమారులు మరణించిన తరువాత, వారి కుమారుల కుమారులు మరణించిన తరువాత ప్రజలపై బహిర్గతమగును. అప్పుడు పండిత్ లేఖ్రామ్ ఉండడు, మున్నీ అందర్ మన్ మురాదాబాద్ ఉండడు, వారి పిల్లలు ఉండరు, వారి పిల్లల పిల్లలు కూడ ఉండరు. అలాంటి సమయంలో ఇస్లాం ధర్మపు గొప్పదనము, అల్లాహ్ వాక్యముల విశిష్టత ప్రజలపై బహిర్గతమగును. ఇలాంటి అర్థాన్ని ఏ వ్యక్తి అయినా అంగీకరించునా?, వారికి ఏమైన బుద్ధి ఉందా? చెప్పండి.

మరల ఈ భవిష్యవాణి యొక్క మూడవ లక్ష్యమును వారు అనగా హజ్రత్ మసీహ్ మౌఘాద్ అలైహిస్సలాం గారు ఈ విధముగా తెల్పినారు. ఫలితముగా సత్యము తన శుభములన్నింటితో వెలుగొందును, అసత్యం తన సర్వ అశుభములతో పారిపోవును. ఈ వాక్యపు అర్థము కూడ స్పష్టముగా ఉన్నది. సత్యము ఆ కాలంలో బలహీనముగా ఉన్నది, అసత్యము ఆధికత్యను కల్గియున్నది. కావున అల్లాహ్ తాలా కోరునదేమనగా, విజ్ఞాన, వివేక పరంగా ఇస్లాం శత్రువులపై విజయం సాధించవలెను. ఇస్లాం సత్యమైనదని, దానికి భిన్నముగా ఉన్నటువంటి ఇతర ధర్మాలన్ని అసత్యమైనవనే విషయాన్ని

ప్రజలు విశ్వసించడం అనివార్యము కావలెను.

ఈ భవిష్యవాణి నాలుగవ లక్ష్యమును ఈ విధముగా తెలియజేయడం జరిగింది. ఫలితముగా ప్రజలు నేనే సర్వాధికారుడినని, కోరినది చేయగల సమర్థుడనని గ్రహించెదరు. ఇప్పుడు ఇక్కడ ఆలోచించవలసిన విషయమేమనగా, ఒకవేళ మూడు వందల సంవత్సరాల తరువాత లేదా నాలుగు వందల సంవత్సరాల తరువాత ఇస్లాం యొక్క దేవుడు సర్వశక్తివంతుడని అనివార్యముగా విశ్వసించుటకు చిహ్నమును ప్రదర్శించునని తెల్పినచో అట్టి స్థితిలో ప్రజలు ఏ విధముగా దేవుడు సర్వశక్తివంతుడని అర్థంచేసుకోగలరు. ఇలాంటి భవిష్యవాణికి లేట్రామ్ ఎందుకు ప్రాముఖ్యతనిచ్చును?. ప్రస్తుతం ఇస్లాం ధర్మముపై ఆరోపణలు చేయువారు, రసూలే కరీం సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం మహిమలను తిరస్కరించువారు ఇస్లాం ఒక సజీవ ధర్మమని ఏ విధముగా నమ్మగలరు?. మీరు నాలుగు వందల సంవత్సరాల తరువాత దేవుడు సర్వశక్తివంతుడని విశ్వసించెదరని చెప్పినచో వారిపై ఏ విధముగా విజయం సాధించగలము?. నాలుగు వందల సంవత్సరాల తరువాత పూర్తికాబోయే భవిష్యవాణి ద్వారా వారు అల్లాహ్ తాలా సర్వాధికారి అని ఎలా నమ్మగలరు?. నాలుగు వందల సంవత్సరాల తరువాత ఇలా జరుగుతుందని చెప్పే మీ మాటల గారడిని మేము నమ్మబోము, ఇలా ఎవరైన చెప్పగలరు, మన కన్నుల ముందు చిహ్నమును ప్రదర్శించి, ఇస్లాం దైవం సర్వశక్తివంతుడని నిరూపించినప్పుడే మేము నమ్మగలమని వారు సమాధానమిచ్చెదరు. కావున ఈ చిహ్నము కూడ వారి జీవితంలోనే పూర్తికావలసి యుండెను.

ఈ భవిష్యవాణి ఐదవ లక్ష్యమును ఈ విధముగా తెలియజేయడం జరిగింది. ఫలితముగా నేను నీ వెంటే ఉన్నానని వారు నమ్ముదురు. అనగా అల్లాహ్ తాలా హజ్రత్ మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాం వెంటనే ఉన్నాడని అర్థం. ఒకవేళ ఈ భవిష్యవాణి నాలుగు వందల సంవత్సరాల తరువాత పూర్తి కాబోవుచున్నచో అల్లాహ్ తాలా మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాం వెంట ఉన్నాడని ఆనాటి ప్రజలు ఏ విధముగా నమ్మగలరు. ఆరవ లక్ష్యము ఈ విధముగా గలదు. అల్లాహ్ ఉనికిని విశ్వసించని వారికి, మరియు దేవుని ధర్మమును, అతని గ్రంథమును, అతని పావనుడైన సందేశహారుడు ముహమ్మద్ ముస్తఫా (సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం)ను నిరాకరణ, హేళన దృష్టితో చూచు వారికి ఒక స్పష్టమైన సంకేతము లభించును. ఈ వాక్యపు అర్థము ఈ విధముగా ఉండును. నా కాలంలో ఇస్లాం ధర్మమును తిరస్కరించువారు అనగా హజ్రత్ మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాం గారి కాలము, వారి ముందు నేను ఈ భవిష్యవాణిని చేయుచున్నాను. కావున వారికి ఇస్లాం ధర్మపు సత్యతపై ఒక స్పష్టమైన సంకేతము, అది కూడ నాలుగు వందల సంవత్సరాల తరువాత లభించును. అప్పటికి ప్రస్తుత కాలపు ప్రజలు, వారి పిల్లలు, వారి పిల్లల పిల్లలో నుండి ఎవరు ప్రాణాలతో ఉండరు. ఇది ఏమైన వివేకవంతమైన విషయమేనా?. ఈ భవిష్యవాణి ప్రకటన ఏడవ లక్ష్యమును వారు ఈ విధముగా తెలిపిరి. అపరాదుల దారి బహిర్గతమగును. వారు అసత్యులని తెలియును. నాలుగు వందల సంవత్సరాల తరువాత జన్మించే వారికి గతంలో ఉన్నవారు అబద్ధమాడారు, వారు అపరాదులు అనే విషయం ఏ విధముగా తెలుస్తుంది. కావున ఈ భవిష్యవాణి హజ్రత్ మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాం గారి సంతానంలోనే పూర్తి కావలసి యుండెను. భవిష్యవాణి పదాలు కూడ అందుకు అనుగుణముగానే ఉన్నాయి. ఆ బాలుడు నీ కణాలతో నీ కుటుంబములో నీ సంతానముగా జనించును. తదుపరి సంతానం నుండి కాదు. మీ కుమారుడిని గూర్చియే గలదు. ఈ భవిష్యవాణి ఎంతో వైభవోపేతముగా పూర్తి అయినది. 52 సంవత్సరాల వరకు హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌహూద్ గారి ఖిలాఫత్ ఒక ప్రకాశవంతమైన ఉజ్వల సంకేతముగా ప్రపంచముపై ప్రాచుర్యం పొందినది. వారి విజ్ఞానం, వివేకతలను పరులు కూడ కొనియాడారు. వాటి వివరణలు జమాఅత్ లెటరేచర్లో గలదు. వాటిని ప్రస్తావించినచో

చాలా సమయం పట్టును.

హజ్రత్ ఖలీఫతుల్ మసీహుస్సాని నేను ముస్లేహ్ మౌవూద్ నని ప్రకటించుకొనుచూ, వారు ప్రకటించలేదని వారిపై ఆరోపణలు కూడ చేశారు. 1944వ సంవత్సరంలో వారు ప్రకటించుకున్నారు. ప్రకటన చేయు సమయంలో వారు ఇలా తెల్పిరి. నేను ప్రకటిస్తున్నాను, దేవునిపై ప్రమాణంచేసి నేనే ముస్లేహ్ మౌవూద్ భవిష్యవాణికి నిదర్శనమని ప్రకటిస్తున్నాను. అల్లాహ్ తాలా నన్నే ఆ భవిష్యవాణులకు అనుగుణముగా అవతరింపజేసెను. అవతరించవలసిన ఒక వాగ్దాతను గూర్చి హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాతు వస్సలాం గారు తెల్పిరి. నేను మోసం చేస్తున్నానని భావించువారు, లేదా ఈ విషయంలో అబద్ధముమాడుచున్నానని, తప్పుడు ప్రకటనలు చేస్తున్నానని భావించువారు నావద్దకు వచ్చి నాతో ముబాహిలా చేయగలరు. లేదా అల్లాహ్ తాలా శిక్షపై ప్రమాణం చేసి, నేను తప్పుడు ప్రకటనలు చేస్తున్నానని అల్లాహ్ తాలా అతనికి చెప్పినట్లు ప్రకటన చేయాలి. అప్పుడు అల్లాహ్ తాలా స్వయముగా ఆకాశ సంకేతాల ద్వారా సత్యవంతులెవరు?, అసత్యవంతులెవరు? అని తీర్మాణం చేయును. వ్యతిరేకులలో ఎవరు కూడ ఈ పోటికి ముందుకు రాలేదు. జమాఅత్ నుండి వేరైన వారు కూడ ధైర్యం చేయలేకపోయారు. ఒకవేళ వారు తెల్పినచో, ఒకవేళ స్వప్నం నిజమైనదని వారు చెప్పినచో మిస్రిగారు చెప్పినట్లుగా కొందరు మార్గభ్రష్టులైనారు. దాని వాస్తవికతను గూర్చి ఒక వ్యాసంను వ్రాయగలరు. నేను వారి వ్యాసానికి సమాధానమునిచ్చెదను. ఒకవేళ వారు ఈ పోటిలో పాల్గొన్నచో వారు ఎంతగా అవమానించ బడుదురనగా చాలా కాలం వరకు వారు సిగ్గుతో తలదాచుకుందురని నేను నమ్ముచున్నాను. మొత్తానికి అల్లాహ్ తాలా అనుగ్రహం మరియు అతని కృపానుసారం పూర్తి కావాలని ఎంతో కాలంగా ఎదురుచూస్తున్న ఆ భవిష్యవాణిని గూర్చి అల్లాహ్ తాలా తన దైవవాణుల, ప్రకటనల ద్వారా నా ఉనికి ద్వారానే ఆ భవిష్యవాణి పూర్తి అయినదని నాకు తెలిపెను. ఇప్పుడు ఇస్లాం శత్రువులపై అల్లాహ్ తాలా ఒక సంపూర్ణ విజయాన్ని ప్రసాదించెను. ఆపై ఇస్లాం స్వచ్ఛమైన ధర్మమని, ముహమ్మద్ రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం దేవుని సత్యప్రవక్తయని, హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం దేవుని సత్యదూతయని, ఇస్లాంను వ్యతిరేకించువారు అసత్యులని, ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం సత్యవంతుకాడని పలుకేవారు అసత్యుతలని వారిపై స్పష్టపరిచెను. అల్లాహ్ తాలా ఈ గొప్ప భవిష్యవాణి ద్వారా ఇస్లాం మరియు రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం సత్యతకు ఒక సజీవ నిదర్శనంను ప్రజల ముందు ప్రవేశపెట్టినాడు. మరల వారిట్లనిరి. 1886లో నేటి నుండి పూర్తిగా 58 సంవత్సరాలకు ముందు తనకు తొమ్మిది సంవత్సరాలలో ఒక కుమారుడు జన్మించునని, అతడు త్వరత్వరగా పెరుగునని, ప్రపంచ నలుమూలలో ప్రాచూర్యం పొందునని, అతడు ఇస్లాం మరియు రసూలే కరీం సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం పేరును ప్రపంచంలో వ్యాపింపజేయునని, అతడు అంతర్గత, బహిర్గత విద్యలలో ప్రావీణ్యుడగునని, అతడు అల్లాహ్ మహాత్మ్యము బహిర్గతమగుటకు కారణమగునని, అతడు దేవుని ఈశ్వరత్వం, అతని దయానుగ్రహం, అతని సామీప్యములతో కూడిన ఒక చిహ్నమగునని ప్రకటించుకు ఏ వ్యక్తి సహించును. ఏ మానవుడు కూడ తనవైపు నుండి ఈ సందేశమును ప్రపంచానికి తెలియపర్చలేడు. దేవుడే ఈ సందేశము నిచ్చెను. ఆ దేవుడే ఆ భవిష్యవాణిని పూర్తిచేసెను. హుజూర్ తన గురించి తెల్పుచూ ఇతడు ప్రాణాలతో ఉండునని, సుదీర్ఘ జీవితంను పొందునని డాక్టర్లకే నమ్మకం లేకుండా ఉన్న ఒక వ్యక్తి ద్వారా ఆ భవిష్యవాణిని అల్లాహ్ తాలా పూర్తి చేసెను. అనగా హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌవూద్ గారి బాల్యపు ఆరోగ్యంను చూసి ఇతడు ప్రాణాలతో ఉండునో లేదో అనే అనుమానం డాక్టర్లకే కల్గింది. మొత్తానికి మరల వారు తమను గూర్చి ఇలా తెల్పినారు. బాల్యంలో నా ఆరోగ్యం చాలా ధయనీయంగా ఉండేది. ఒక సమయంలో డాక్టర్ మిర్జా యాకూబ్ భేగ్ గారు

నా గురించి హజ్రత్ మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాతు వస్సలాం గారికి ఈ బాలుడికి క్షయ అంటుకున్నది, కావున ఇతనిని పర్వత ప్రాంతాలకు తీసుకవెళ్ళాలని సూచించిరి. ఫలితముగా హజ్రత్ మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాం గారు నన్ను పీమ్లాకు పంపించారు. కాని నేను అక్కడి వెళ్ళిన తరువాత చాలా చిన్నబోయి కూర్చునేవాడిని. అందుకే త్వరగా తిరిగి వచ్చాను. మొత్తానికి ఒక్కరోజు కూడ ఆరోగ్యం సరిగాలేని వ్యక్తిని అల్లాహ్ తాలా సజీవంగా ఉంచాడు. అతని ద్వారా తన భవిష్యవాణులను పూర్తి చేసుకోవడం కోసం మరియు ఇస్లాం మరియు అహ్మదియ్యత్ సత్యతకు ఒక నిదర్శనాన్ని ప్రజల ముందు ప్రవేశపెట్టుటకే అతనిని సజీవంగా ఉంచాడు. ఆ వ్యక్తికి ప్రాపంచిక విద్యలేవి తెలియవు. అయినా కూడ అల్లాహ్ తాలా తన అనుగ్రహంతో, దేవదూతలను నాకు విద్యాబుద్ధులు నేర్పించడం కోసం పంపినాడు. ఏ మానవుని ఊహకందని పవిత్ర ఖుర్ఆన్ అర్థాలను అతడు నాకు నేర్పించెను. దేవుడు నాకు అనుప్రించిన విద్య, నా చాతిలో వెలిచిన ఆధ్యాత్మిక చెలిమి ఊహాగానాలు, అంచనాలతో కూడినవి కావు, అవి ఒక ఖచ్చితమైన, నమ్మకమైన విద్యలు. ఒకవేళ ఈ ప్రపంచములో ఎవరైన దేవుని నుండి పవిత్ర ఖుర్ఆన్ బోధనలు నేర్చుకున్నానని ఎవరైన వాగ్దానం చేసినచో నేను ఎల్లప్పుడు అతనితో పోటి పడుటకు సిద్ధముగా ఉన్నానని ప్రపంచానికి చాలెంజ్ చేస్తున్నాను. ఆ కాలంలో వారు ఇలా చాలెంజ్ చేశారు. మరల వారిట్లనిరి. కాని నాకు తెలిసిన విషయమేమనగా, నేడు ప్రపంచములో కేవలం నాకు తప్ప అల్లాహ్ తాలా మరెవరికి పవిత్ర ఖుర్ఆన్ బోధనలను నేర్పలేదు. అల్లాహ్ తాలా నాకు పవిత్ర ఖుర్ఆన్ బోధనలను నేర్పినాడు. నేటి కాలంలో ప్రపంచానికి పవిత్ర ఖుర్ఆన్ బోధనలను నేర్పుటకు నన్ను ఉపాధ్యాయుడిగా నియమించినాడు. నేను ముహమ్మద్ రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం మరియు పవిత్ర ఖుర్ఆన్ పేరును ప్రపంచ నలుమూలలో వ్యాపింపజేయుటకు మరియు ఇస్లాంతో పోటి పడు ప్రపంచ అసత్యధర్మాలన్నింటిని శాశ్వతముగా ఓడించుటకు అల్లాహ్ తాలా నన్ను ఎన్నుకొనెను. ప్రపంచం ఎంత ప్రయత్నించినను, తన శక్తి యుక్తులన్నింటిని ఏకం చేసుకున్నను, క్రైస్తవ చక్రవర్తులు, వారి రాజ్యాలు అన్ని కలిసినను, యూరప్ మరియు అమెరికాలు ఏకమైనను, సంపన్న దేశాలన్ని, అగ్రరాజ్యాలన్ని ఏకమై శక్తులను కూడగట్టుకున్నను, వారందరు కలిసి నన్ను నా లక్ష్యములో అపజేయుడిని చేయాలని ప్రయత్నించినను వారు నాముందు పరాజెయులగుదురని నేను దేవునిపై ప్రమాణం చేసి చెబుతున్నాను. దేవుడు నా దుఆలు, నా ప్రణాళికల ముందు వారి ఎత్తులను, పన్నాగాలను నామరూపాలు లేకుండా చేయును. చివరికి దేవుడు నా ద్వారాగాని, నా శిష్యుల ద్వారాగాని, నన్ను అనుసరించు వారి ద్వారా గాని ఆ భవిష్యవాణి సత్యతను నిరూపించుటకు రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం పేరు వలన లేదా కీర్తి వలన ఇస్లాం గౌరవాన్ని తప్పక నిలబెట్టును. ఇస్లాం ధర్మము తన పూర్తి వైభవముతో ప్రపంచములో స్థిరపడనంత వరకు మరియు ముహమ్మద్ రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారిని ప్రపంచీకులు అజేయుడైన ప్రవక్తని విశ్వసించనంత వరకు అతడు ప్రపంచమును వదిలిపెట్టడు.

ఇది ఒక సాధారణ ప్రకటన కాదు. నేను తెల్పినట్లుగా వారి 52 సంవత్సరాల ఖిలాఫత్ కాలం, అందులోని ప్రతి రోజు ఆ ప్రకటన వైభవాన్ని బహిర్గతం చేస్తుంది. మరల వారిట్లనిరి. ఓనా మిత్రులారా!. నాకు గౌరవం దక్కాలని నేను ఏనాడు కోరుకోలేదు. అల్లాహ్ నాకు తెలియజేయనంత వరకు నేను ఇంకా బ్రతుకుతాననే నమ్మకం నాకులేదు. నా వయస్సు పెరుగాలని నను కోరుకోవడం లేదు. దేవుని అనుగ్రహంపై నాకు నమ్మకం గలదు. రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం మరియు ఇస్లాం గౌరవ స్థాపనలో మరియు ఇస్లాంను మరల స్థిరపర్చుటలో, క్రైస్తవంను అణిచివేయుటలో నేను గతంలో చేసిన పనులు, రాబోవు కాలంలో చేయబోవు పనులు ఒక గొప్ప స్థానంను కల్గి ఉండుననే నమ్మకం, విశ్వాసం నాకుగలదు. షైతాన్ తలను అణగత్రొక్కునట్టి, క్రైస్తవంను నామరూపాలు

లేకుండా చేయునట్టి పాదాలలో ఒక పాదం నాది కూడ ఉండును. ఇన్నా అల్లాహ్ అని వారు అనిరి. ఈ సత్యాన్ని నేను ఎంతో స్పష్టముగా ప్రపంచము ముందు ప్రస్తావించుచున్నాను. ఇది భూమ్యాకాశముల దేవుని వాక్కులలోని ఒక వాక్కు. ఈ నిర్ణయం భూమ్యాకాశములకు చెందిన దేవుని నిర్ణయం. ఈ సత్యం తప్పుకోదు, తప్పుకోదు, తప్పుకోదు. ఇస్లాం ప్రపంచంపై విజయం సాధించును. ఇన్నా అల్లాహ్. క్రైస్తవం ప్రపంచంలో కనుమరుగు అవును. నా దాడుల నుండి రక్షించుబడుటకు క్రైస్తవులకు ఎవరు సహకరించరు. దేవుని నా హస్తాల ద్వారా దానికి ఓటమిని ప్రసాదించును. లేదా మరల తల ఎత్తని విధముగా దానిని నా జీవితంలోనే త్రొక్కివేయును. లేదా నేను చల్లిన విత్తనాల వలన మొలకెత్తే వృక్షాల ముందు క్రైస్తవం ఒక మాడిపోయిన చెట్టుల మారిపోవును. ప్రపంచ నలువైపుల ఇస్లాం మరియు అహ్మదీయ్య పతాకము ఎంతో ఉన్నత స్థానములో రెపరెపలాడుచూ కనిపించును. మరల వారిట్లనిరి. హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం ముస్లేహ్ మౌవూద్ను గూర్చి చేసిన భవిష్యవాణిని అల్లాహ్ తాలా మీ ముందు పూర్తి చేసిన సందర్భమున నేను మీకొక శుభవార్తనిస్తున్నాను. అదే విధముగా కొన్ని బాధ్యతలను కూడ మీకు అప్పగిస్తున్నాను. ఆ బాధ్యతలను మనం నేడు కూడ నెరవేర్చాలి. నేనే ముస్లేహ్ మౌవూద్ననే నా ప్రకటనను బలపర్చు మీరు మిమ్ములను సంస్కరించుకోవడమే ఆ మొదటి బాధ్యత. ఇస్లాం మరియు అహ్మదియ్య విజయం, సాఫల్యం కొరకు మీ రక్తపు చివరి బొట్టును కూడ చిందించుటకు సిద్ధముగా ఉండాలి. నిశ్చయముగా మీరు సంతోషించెదరు. భవిష్యవాణి పూర్తి అయినందుకు ఆనందించాలి. దేవుడు భవిష్యవాణిని పూర్తి చేశాడని ఆనందించవచ్చు. మీకు ఖచ్చితముగా సంతోషం కలగాలని నేను కోరుకుంటున్నాను. ఎందుకనగా మీరు ఆనందించండి, ఆనందంతో ఎగిరి గంతులు వేయండని హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం గారు వ్రాసారు. నేను మీకు తెల్పినట్లుగా ఈ భవిష్యవాణి తరువాత ఉషోదయమగును. కావున మీరు ఆనందిస్తుండగా నేను ఆపడం లేదు. మీరు ఆనందంతో ఎగిరి గంతులు వేస్తుండగా నేను ఆపను. నిశ్చయముగా మీరు సంతోషాలు జరుపుకోండి. ఆనందంతో పొంగిపొర్లండి. కాని ఆ సంతోషంలో, ఆ ఆనందములో మీరు మీ బాధ్యతలను మర్చిపోకూడదని నేను మీకు గుర్తుచేస్తున్నాను. అల్లాహ్ తాలా నాకు ఒక దివ్యస్వప్నంను చూసెను. అందులో నేను వెగంగా పరుగెత్తుచున్నాను. భూమి మొత్తం నా కాళ్ల క్రింద చుట్టుకుంటుంది. నేను త్వరత్వరగా పెద్దవాడినవుతానని ఆ స్థితిలోనే అల్లాహ్ తాలా నా గురించి దైవవాణిని అవతరింపజెసెను. కావున నేను ఎంతో వడివడిగా, వేగంగా ప్రగతిమైదానంలో దూసుకెళ్ళాలని నాకు రాసిపెట్టి ఉంది. కాని నాతోపాటు మీరు కూడ వేగంగా నడవవలసిన బాధ్యత మీపై కూడ ఉంది. మీ అలసత్వములను వదిలివేయుము. నా అడుగుతో అడుగులు కలుపుతూ, ప్రగతిమైదానంలో పరుగెత్తువారు ధన్యులు. అలసత్వం, నిర్లక్ష్యంతో వడివడిగా అడుగులు వేయనివారిని, మైదానంలో దూసుకెళ్ళకుండా దాంబికుల వలే వెనుకకు నడుచువారిని అల్లాహ్ కరుణించుగాకా! మరల వారిట్లనిరి. ఒకవేళ నీవు ఎదగదలచినచో, నీవు నీ బాధ్యతలను సరిగా అర్థం చేసుకున్నచో అడుగులోఅడుగు వేస్తూ, భుజానికి భుజాన్ని కలుపుతూ నాతో ముందుకు రమ్ము. అలా మనం అవిశ్వాస హృదయాలలో ముహమ్మద్ రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం పతాకమును నాటెదము. అసత్యమును శాశ్వతముగా ప్రపంచము నుండి నామరూపాలు లేకుండా చేద్దాం రండి. ఇన్నా అల్లాహ్. అలాగే జరుగును. భూమ్యాకాశములు తప్పుకొనును గాని దేవుని మాటలు ఎన్నడు పొరబడిపోవు.

మన బాధ్యతలను నెరవేర్చు భాగ్యమును అల్లాహ్ తాలా మనకు కల్పించుగాకా!. కేవలం ముస్లేహ్ మౌవూద్ సభలను నిర్వహించుకోవడమే గాకుండా ఇస్లాం సందేశమును ప్రపంచములో వ్యాపింపజేయు వారలము కావలెను. సభలు నిర్వహించుకున్నామని సంతోషించకుండా నిజాయితీగా

వారి లక్ష్యమును నెరవేర్చుటకు ప్రయత్నించవలెను. ఏ లక్ష్యము కొరకు అల్లాహ్ తాలా హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాంను అవతరింపజేసెనో ఆ లక్ష్యమును నెరవేర్చువారలము కావలెను. ఇందుకోసం వారు అనేక భవిష్యవాణులను ప్రకటించారు. ఆ భవిష్యవాణులలో ముస్లేహ్ మౌవూద్ భవిష్యవాణి కూడ ఒకటి.

వారు (రజి) చేసిన పనులలో ఒక పనిని గూర్చి నేను మీకు సంక్షిప్తముగా తెలియజేస్తాను. భవిష్యవాణి పదాలలో అంతర్గత, బహిర్గత విద్యలలో ప్రావీణ్యుడగును అని గలదు. అట్టి కార్యనిర్వాహణను గూర్చి ఒక దృశ్యాన్ని నేను మీకు చూపిస్తాను. హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌవూద్ రజియల్లాహు అనుహు గారి లెక్కరులు. రచనలు, ఉపన్యాసాలు, పుస్తకాలు మొ॥నవి అన్వారుల్ ఉలూమ్ పేరుతో ప్రచురించారు. అనేక సంపుటిలు ప్రచురించ బడ్డాయి. ఉర్దు చదవడం వచ్చిన వారు వాటిని తప్పక చదువాలి. కొన్ని పుస్తకాలను ఆంగ్ల భాషలో కూడ అనువదించారు. ఇప్పటి వరకు అన్వారుల్ ఉలూమ్ కు చెందిన 26 సంపుటిలు ప్రచురించారు. ఆ 26 సంపుటిలలో పుస్తకాలు, లెక్కరులు, ఉపన్యాసాలు అన్ని కలిపి 670 వరకు గలవు. ఖుత్బాతే మహ్ మూద్ పేరుతో ఇప్పటి వరకు 39 సంపుటిలు ప్రచురించారు. వాటిలో 1959వ సంవత్సరము వరకు గల జుమా ప్రసంగాలు ప్రచురించారు. ఈ సంపుటిలలో 2367 జుమా ప్రసంగాలు గలవు. తఫ్ఫీరే సఫీర్ 1071 పేజీలను కల్గి యున్నది. తఫ్ఫీరే కబీర్ 10 సంపుటిలలో గలదు. ఇందులో పవిత్ర ఖుర్ఆన్ యొక్క 59 అధ్యాయముల విశ్లేషణ గలదు. తఫ్ఫీరే కబీర్ యొక్క 10 సంపుటిల మొత్తం పుటలు 5907. ప్రచురించబడని విశ్లేషణ అనగా హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌవూద్ ఖుర్ఆన్ బోధనలను రీసర్చ్ సేల్ వారు కంపోజింగ్ చేసి ఫజులే ఉమర్ ఫౌండేషన్ కు అప్పగించారు. అవి కూడ 3094 పుటలను కల్గి ఉన్నది. ఇప్పుడు నేను రీసర్చ్ సేల్ వారిని హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌవూద్ గారి రచనల నుండి, ప్రసంగాల నుండి ఖుర్ఆన్ విశ్లేషణను జమా చేయమని ఆదేశించాను. వారు ఆ పనిని ప్రారంభించారు. ఇప్పటి వరకు 9000 పుటల విశ్లేషణను జమా చేశారు. ఇంకా ఆ పని కొనసాగుతూనే ఉంది. వారి చేసిన పనిలో ఇదొక చిన్న పరిశీలన. ఈ పరిశీలనను గూర్చి హజ్రత్ ఖలీఫతుల్ మసీహుస్సాలిన్ రహ్మాహుల్లాహ్ తమ ఒక జుమా ప్రసంగంలో ఇలా తెల్పినారు. హజ్రత్ ఖలీఫతుల్ మసీహుస్సాలిన్ గారి ఆ ఉపదేశమును చదివి వినిపిస్తాను. వారిట్లనిరి. హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌవూద్ ను గూర్చి అల్లాహ్ తాలా అతడు అంతర్గత, బహిర్గత విద్యలలో ప్రావీణ్యుడగునని తెలిపెను. ఈ విషయంను గూర్చి హజ్రత్ ఖలీఫతుల్ మసీహుస్సాలిన్ గారిట్లనిరి. నేను చాలా వివరణలను జమా చేశాను. నేను దానిని ఏ ఉద్దేశంతో జమా చేశాననే విషయాన్ని ఒక అంచనా ద్వారా తెలియజేయుదును. అదేమనగా,

హుజూర్ గారి తఫ్ఫీర్లలో ఒకటి తఫ్ఫీరే కబీర్. అది ఎంతో విచిత్రమైన తఫ్ఫీర్. ఏ వ్యక్తి అయినా అందులో నుండి ఒక భాగపు తఫ్ఫీర్ను అర్థం చేసుకుంటు చదివినచో ఒకవేళ ప్రపంచంలో ఎవరైన దైవజనుడు జన్మించి కేవలం ఖుర్ఆన్ యొక్క ఈ భాగపు విశ్లేషణను సూచనలతో ప్రచురించినచో ఆ కార్యమే అతనిని ప్రపంచంలో ఒక గొప్ప వ్యక్తిని చేస్తుందని తప్పక అంగీకరించును. కాని అంతటితోనే ఆగలేదు. ఖుర్ఆన్ కరీంపై చాలా పుస్తకాలను వ్రాసారు. నా దృష్టిలో హుజూర్ ఖుర్ఆన్ కరీం తఫ్ఫీర్ యే బహుశా 8 నుండి 10వే ల పేజీలలో వ్రాసారు. తఫ్ఫీరే కబీర్ యొక్క 11 భాగాలు కూడ అందులోనివే.

భాషా ప్రావీణ్యతపై హుజూర్ 10 పుస్తకాలను, సంచికలను రచించారు. ఆధ్యాత్మికత, ఇస్లామీయ సుగుణాలు, ఇస్లామీయ సిద్ధాంతాలపై 31 పుస్తకాలను, సంచికలను రచించారు. జీవిత చరిత్రపై 13 పుస్తకాలు, సంచికలను వ్రాసారు. చరిత్రపై 4 పుస్తకాలు, సంచికలు, ఫిక్కాపై 3 పుస్తకాలు, సంచికలు. భారతదేశ విభజనకు పూర్వము రాజకీయాలపై 25 పుస్తకాలు, సంచికలు. విభజన

తరువాత పాకిస్తాన్ ఏర్పడిన తరువాత రాజకీయాలపై 9 పుస్తకాలు, సంచికలు. కశ్మీర్ రాజకీయాలపై 15 పుస్తకాలు, సంచికలు. అహ్మదియ్య తహ్సీల్ ప్రత్యేక సమస్యలపై 99 పుస్తకాలు, సంచికలు వ్రాసారు.

ఈ పుస్తకాలన్ని కలిపి 225 అవుతాయి. బహుశా అప్పటి వరకు పూర్తిగా సమాచారం ఇవ్వకపోవచ్చును. కాని నేను ముందుగా తెల్పినట్లు మీకు నేడు చాలా సమాచారం అందుబాటులో గలదు. మొత్తానికి మరల వారిట్లనిరి. భవిష్యవాణిలో వారు అంతర్గత, బహిర్గత విద్యలలో ప్రావీణ్యుడగును అని గలదు. వారిని పరీక్షించి చూసినచో వారిలో ప్రాపంచిక, ఆధ్యాత్మిక విద్యలు మనకు కనిపించును. ఆశ్చర్యకరమైన విషయమేమనగా వారు (రజి) ఎప్పుడు పుస్తకాన్ని గాని సంచికను గాని రచించినచో ఇంతకన్న మంచిగా మరెవరు వ్రాయలేరని పొడుగేవారు. రాజకీయంగా వారు నాయకత్వం వహించినప్పుడు, రాజకీయంలో నాయకత్వ సలహాలు ఇచ్చినప్పుడు పెద్ద పెద్ద శత్రువులు కూడ వారి అసాధారణమైన సలహాలను అంగీకరించక తప్పలేదు. మొత్తానికి హుజూర్ గారు అంతర్గత, బహిర్గత విద్యలలో ప్రావీణ్యుడగునును గూర్చి ఒక పెద్ద చిట్టానే గలదు. హజ్రత్ ఖలీఫతుల్ మసీహుస్సాలిన్ గారు ఇలా తెల్పిరి. ఆ వివరణలో వెయ్యి వంతుకూడ నేను ప్రస్తావించలేదు. నేను కేవలం ఒక అంచనాను మీకు తెలియజేశాను. ఇంతటితోనే నేను ముగిస్తున్నాను. వారిపై అల్లాహ్ తాలా వేలాది వేల దయానుగ్రహాలుండును గాకా! అల్లాహ్ తాలా ఎల్లప్పుడు వారి స్థాయిని పెంచుగాకా! మనం హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాతు వస్సలాంగారి ఆ కుమారుడి వలే ఇస్లాం వ్యాప్తి బాధను తమ మనస్సులో కల్గించుకోవలెను. ఇస్లాం సేవకై ఎల్లప్పుడు స్థిరముగా ఉండవలెను. ధార్మిక సేవ చేయువారిలో మనం కూడ పరిగణించబడవలెను. అంతేగాని హజ్రత్ ముస్సేహ్ మౌవూద్ తెల్పినట్లుగా వీరిలో మాత్రం పరిగణించబడకూడు.

మీ సమయంలో ఈ పరంపరకు చెడ్డపేరు రాకూడదు.

ఈ పరంపరకు చెడ్డ పేరు తెచ్చువారము కాకుండా అల్లాహ్ మనలను చూడుగాకా! సేవలో ఇంకా ముందుకు వెళ్ళువారము కావలెను.

నమాజుల తర్వాత నేను రెండు పరోక్ష అంత్యక్రియ ప్రార్థనలు చదివిస్తాను.

ఒకటి మర్యమ్ ఎలిజబెత్ గారిది. వీరు గౌ|| మలిక్ ఉమర్ అలీ ఖోఖర్ రయీస్ ముల్తాన్, మాజీ అమీర్ ముల్తాన్ గారి రెండవ సతీమణి. 86 సం||ల వయసులో ఒక దుర్ఘటనలో మృతి చెందారు. ఇన్నాలిల్లాహి వ ఇన్నా ఇలైహి రాజిహూన్. వీరు తమ కుమార్తెతో కలిసి లిఫ్ట్లో వుండిరి. అక్కడే దుర్ఘటన సంభవించినది. లిఫ్ట్ చెడిపోవడం వలన వీరి కూతురు కూడ గాయాలపాలై ఆసుపత్రిలో వున్నారు. కాని వీరు తట్టుకోలేక పోయారు. వీరు జర్మన్ దేశస్తురాలు. హమ్బర్గ్లో నివాసముండేవారు. 1934 సం||లో వీరు జన్మించారు. 1952 సం||లో వీరు బైఅత్ చేసిరి. అప్పుడు మలిక్ ఉమర్ అలీ ఖోఖర్తో వీరి వివాహము జరిగినది. అనంతరం వీరు పాకిస్తాన్ వలసపోయిరి. భర్త మృతి చెందిన తర్వాత వీరు మరల జర్మన్ వచ్చేశారు. మరల తిరిగి పాకిస్తాన్ వెళ్ళిపోయారు. ప్రతిష్ఠాత్మకమైన వసియ్యత్ వ్యవస్థలో వీరు చేరారు. నమాజ్, ఉపవాసములను తప్పక పాటించేవారు. నిర్ణీత సమయములో నమాజ్ చదువుటకు వీరు తగిన ఏర్పాట్లు చేసుకునేవారు. ఇందుకు చాలా శ్రద్ధ చూపించేవారు. సూర్యోదయం, సూర్యాస్తమయం సమయాలలో పవిత్ర ఖుర్ఆన్ క్రమం తప్పకుండా చదివేవారు. క్రమం తప్పకుండా ఉపవాసములుండేవారు. వారి పిల్లలు ఇట్లు తెలిపారు. మా తండ్రితో వీరి వివాహము 1952 సం||లో జరిగినది. అప్పటి జర్మని జమాఅత్ మురబ్బి గౌ|| అబ్దుల్లతీఫ్ గారు బైఅత్ చేయించి నికాహ్ చదవించిరి. వివాహము తర్వాత పాకిస్తాన్ వచ్చేసిరి. అనంతరం మా తల్లి గౌ|| మలిక్ ఉమర్ అలీ గారి మొదటి భార్య హజ్రత్ మీర్ ముహమ్మద్ ఇస్హాఖ్ గారి కుమార్తె

సయ్యద్ హా బేగం గారితో కలిసి వుండసాగిరి. ఇలా అందరు కలిసే వుండేవారు. మలిక్ గారి మొదటి భార్య సయ్యద్ హా బేగం గారిని వీరు చాలా గౌరవించేవారు. పాకిస్తాన్ వచ్చి వీరు నమాజ్, పవిత్ర ఖుర్ఆన్ చదవడం మొదలు పెట్టిరి. వారిని చదివించుటకు ఒకరిని నియమించబడెను. అన్నిటి కంటే మొదలు వారు హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం పుస్తకము ఇస్తాం తత్వజ్ఞానమును చదివిరి. పాకిస్తాన్ లో నివాసమున్నందుకు వారికి ఉర్దూతో పాటు సరాయికి భాష కూడ కొంచెం వచ్చేది. మంచిగా అర్థము చేసుకునేవారు. వీరికి ఇద్దరు పిల్లలున్నారు. ఒక కుమారుడు, ఒక కుమార్తె. వీరి వివాహాలకు నిర్ణయము తీసుకోవలసిన సమయము వచ్చినప్పుడు మీరు ఎక్కడ సముచితముగా భావిస్తారో అక్కడే వీరికి వివాహము కుదుర్చండి అని పెద్ద భార్య సయ్యద్ హా బేగం గారికి బాధ్యత అప్పగించారు. వీరికి ఒక కుమారుడు జన్మించెను. అతని పేరు తారిఖ్ అలీ కాగా కుమార్తె పేరు తాహిరహ్. అల్లాహ్ తఆలా మృతురాలిని కరుణించి, క్షమించుగాక! ఆమె స్థాయి అంతస్తులను పెంచుగాక!

చిరంజీవి జాహిద్ ఫారిస్ అహ్మద్ ది రెండవ జనాబ. 12 సం॥ల వయసులో ఇతడు మృతి చెందెను. ఇన్నా లిల్లాహి వ ఇన్నా ఇల్లైహి రాజివూన్. ఇతని తల్లిదండ్రుల పేరు తారిఖ్ నూరి, అత్యతుల్ అజీజ్ ఖదీజ. జాహిద్ గారి నానా పేరు ఫారూఖ్ అహ్మద్ ఖాన్. హజ్రత్ నవాబ్ అమ్తుల్ హఫీజ్ బేగం గారి మనుమడు. అనగా అందరి కంటే పెద్ద మనుమడు. వారితో పాటు అతనితో వున్నటువంటి బాలలు చాలా మంది నాకు వ్రాశారు. ఈ బాలుడు అనేక ప్రత్యేక విశిష్టతలు కలిగివుండెను. మంచి స్థిరత్వము కలిగి వుండెను. ఖిలాఫత్ పట్ల ప్రగాఢ అభిమానము కలిగి వుండెను. క్రమం తప్పకుండా ఇతడు నాకు ఉత్తరములు వ్రాసేవాడు. పరీక్షలప్పుడు లేదా ఇతర సందర్భములలో నాకు సదా లేఖ వ్రాసేవాడు. తాను అహ్మద్ అయినందుకు గర్వ పడేవాడు. పాకిస్తాన్ లోని పాఠశాలలో తనను తాను అహ్మద్ అని చెప్పుకొనుట చాలా పెద్ద విషయము. ఖుత్బాలను తప్పకుండా వినేవాడు. వఖ్బె నౌ పథకములో చేరెను. తరగతులలో కూడ పాల్గొనేవాడు. తన వయసు ప్రకారము వఖ్బె నౌ పాఠాలు అన్ని జ్ఞాపకము చేసెను. హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం ఖసీదహ్ కూడ గుర్తు చేస్తుండెను. జమాఅత్ చందాలలో అనగా తహరీకె జదీద్, శఖ్బె జదీద్ లో పాల్గొని క్రమం తప్పకుండా చెల్లించేవాడు. నమాజ్ సెంటర్ కు క్రమం తప్పకుండా నమాజ్ సలుపుటకు వెళ్ళేవాడు. బాజామాఅత్ నమాజ్ పట్ల ప్రత్యేక శ్రద్ధ కలిగి వుండెను. ఫజర్ నమాజ్ తర్వాత ప్రతి రోజు తిలావత్ అనగా పవిత్ర ఖుర్ఆన్ పఠించేవాడు. ఇతడు చాలా మధరమైన స్వరము కలిగి వుండెనని ఇతని మిత్రులు కూడ వ్రాశారు.

ఏడవ తరగతి విద్యార్థి. ఇంట్లో వున్న జనరేటర్ కాలిపోతుండగా ఇతనికి కూడ అగ్ని అంటుకొని గాయాలపాలయ్యెను. స్వస్థత కలుగుచుండెను. ఆరోగ్యము మెరుగుపడుతుంది, గాయాలు మానిపోతున్నవని వైద్యులు కూడ చెప్పిరి. కాని ఏదో ఇన్ఫెక్షన్ పెరిగి పోయి లేదా మరో కారణముచే ఇతర అవయవములు సైతం ప్రభావితము కావడం మొదలయ్యెను. కావున ఆసుపత్రిలోనే ఈ బాలుడు తుది శ్వాస విడిచెను. అల్లాహ్ తఆలా ఈ అమాయకుడైన బాలున్ని కరుణించుగాక. పిల్లలు ఎలాగూ స్వర్గస్తులే. అల్లాహ్ తఆలా ఇతనికి తన ప్రియుల సాన్నిహిత్యములో స్థానము కల్పించుగాక! ఇతని తల్లీ ఇతనిని పోషించెను. జీవితాంతం తండ్రి ఇతనిని పట్టించుకోలేదు. ఎందుకనగా అతడు విడిపోయెను. తల్లి, అమ్మమ్మ, నానా ఇతనిని పోషించిరి. అల్లాహ్ తఆలా వారికి కూడ సహనము, ధైర్యము కల్పించుగాక! వారికి ఎదురైన ఈ ఘోరమైన బాధను భరించుటకు అనుగ్రహించుగాక! ఈ బాలుని అమ్మమ్మ తాహిరహ్ బేగం గారు మర్యమ్ బేగం గారి కుమార్తె. నేనింతకు ముందు చెప్పినట్లు ఆమె కూడ లిఫ్ట్ లో ప్రమాదము వలన గాయాలపాలైనారు. ఆసుపత్రిలో వున్నారు. అల్లాహ్ తఆలా

వారికి కూడ ఆయురారోగ్యములతో కూడిన జీవితము ప్రసాదించుగాక! వారికి తమ పిల్లల ద్వారా భవిష్యత్తులో ఎల్లప్పుడు ఆనందములు చూపించుగాక! జాహిద్ తల్లి కజిన్ కుమారుడు తారిఖ్ అలీ ఖోఖర్ కుమారుడు ఇట్లు వ్రాసెను. జాహిద్ కు ఒక మంచి అలవాటు వుండెను. అనారోగ్యముగా వున్నప్పుడు ఆసుపత్రిలో కూడ అక్కడ నాతో అనుక్షణం నేను నమాజ్ చదివినానా లేదా అని ప్రశ్నించేవాడు. ఎందుకనగా అతను అప్పుడప్పుడు స్పృహ తప్పి పోయేవాడు లేదా నిద్ర మబ్బు వేండేది. ఇంకా చదవ లేదని నేను సమాధానమివ్వగా వెంటనే అలాగే పడుకొని నమాజ్ చదవడం మొదలు పెట్టేవాడు.

నేను తెలిపినట్లు అల్లాహ్ తఆలా అతని స్థాయి అంతస్తులను పెంచుగాక! అతని తల్లి, నానా, అమ్మమ్మకు ఓర్పు, సహనము, ధైర్యము ప్రసాదించుగాక! (ఆమీన్)